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MERCOLEDI’ 29  APRILE

Ore 10,30 

Palazzo dei Congressi

Cerimonia Inaugurale della 60^ Fiera Internazionale dell’Agricoltura e della Zootecnia di Foggia, alla presenza dell’ On. Avv. Antonio Buonfiglio, Sottosegretario di Stato Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali.

Ore 16,30 

Sala Convegni “B”

Tavola rotonda su: “L’innovazione tecnologica nell’agroalimentare del Mezzogiorno: il contributo del Ce.R.T.A.” - organizzato da Centri Regionali Tecnologie Agroalimentari  (Ce.R.T.A.  s.c.r.l.) 

GIOVEDI’  30  APRILE:

Ore 9,00       

Palazzo dei Congressi

Convegno su: “Orticoltura di qualità per un mercato in evoluzione” – organizzato dal Dipartimento di Scienze Agro-alimentari, Chimica e Difesa Vegetale – Università di Foggia, con la collaborazione della Società italiana di Ortofrutticoltura – Polo Scientifico Università di Firenze e il Dipartimento di Scienze dei Sistemi Colturali, Forestali e dell’Ambiente – Università di Basilicata.

Ore 9,00

Sala Convegni “B”

Convegno su: “Le biomasse di origine forestale: esperienze ed opportunità”, organizzato dal Consorzio di Bonifica del Gargano.

Ore 9,30

Sala Consiliare – Palazzina Uffici

Incontro su:  “Alta Qualità per l’Extra Vergine di Capitanata: le opportunità del Reg CE 867/2008 per la filiera olivicola ed olearia”, organizzato dall’Associazione Provinciale Olivicoltori di Foggia (APO-CNO) 

Ore 11,30

Pad. n. 6 della Camera di Commercio di Foggia

Presentazione del progetto sulla educazione alimentare: “Dal Campo alla Scuola: mangiando s’impara” – organizzato  dalla Camera di Commercio di Foggia.

SABATO 2 MAGGIO

Ore 9.30
 
Sala Convegni “B”

Convegno su: “I mercati di riferimento dell’agricoltura Meridionale nei processi di Internazionalizzazione – esperienze e strategie”  -  organizzato da Ente Provincia di Foggia  - Settore Commercio.  

DOMENICA  3  MAGGIO

Ore 10.00

Sala Convegni “B”

Convegno su: “Regione Puglia – DGR 2157 dell’11/12/2007 – Obbligo dell’applicazione della identificazione elettronica degli Ovini e dei Caprini (Boli Endoruminali con microchio)” – organizzato dall’Associazione Provinciale Allevatori di Foggia (A.P.A) e dall’Azienda Sanitaria Locale - Foggia (ASL – Foggia)

LUNEDI’ 4 MAGGIO

 Ore 11,30

Sala Consiliare – Palazzina Uffici

Cerimonia di conferimento del “Premio Mediterraneo” – indetto dall’Università di Foggia e dall’Ente Autonomo Fiere di Foggia.

 Premio conferito a:

· Ing.  Cesare Patrone – Capo del Corpo Forestale dello Stato 

-     Dott. Marco Rosso – Direttore di Agrofarma 

-     Prof. Piero Bevilacqua  - Storico della Ricerca Agraria

  Ore 16,00

Sala Consiliare – Palazzina Uffici

Convegno su: “Sicurezza alimentare e rilevanza della normazione per la qualificazione dei settori produttivi”  –  organizzato da Industrial Liaison Office – Università degli Studi di Foggia, con la collaborazione della Provincia – Assessorato alle attività produttive e l’Ente Nazionale Italiano di Unificazione (UNI). 

   Ore 16.00        
Palazzo dei Congressi

Convegno su: “Artigianato e crisi economica” – “Ruolo delle Coop. di Garanzia e CONFIDI” – “Sicurezza” - organizzato dalla Federazione Provinciale C.A.S.A. CASARTIGIANI.   
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IL SOTTOSEGRETARIO ALLE POLITICHE AGRICOLE,

ON. AVV. ANTONIO BUONFIGLIO, INAUGURA LA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA E DELLA ZOOTECNIA

La sessantesima edizione della Fiera Internazionale dell’Agricoltura  e della Zootecnia di Foggia sarà inaugurata mercoledì’ 29 aprile p.v. alle ore 10,30 dall’On. Avv. Antonio Buonfiglio,  Sottosegretario al Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali. Una presenza importante per la Fiera di Foggia e per  l’intera agricoltura del Mezzogiorno, sulle quali si riaccendono i riflettori ribadendo il forte legame tra l’ente fieristico dauno ed il settore primario delle regioni meridionali. All’incontro con il rappresentante del Governo parteciperanno anche parlamentari, amministratori regionali e degli altri enti locali, rappresentanze del sistema produttivo, delle associazioni di categoria e del mondo scientifico, per un confronto a tutto campo sulle questioni  più attuali che interessano l’agricoltura. Un momento delicato ma anche di grandi opportunità, nell’anno di presidenza italiana del G8 che ha visto il nostro Paese ospitare già nelle scorse settimane un primo importante appuntamento dedicato alle questioni agricole, che ha ribadito con forza la difesa delle identità produttive nel rispetto del libero mercato e la centralità della produzione agricola in grado di fornire una risposta ai fabbisogni alimentari energetici ed ambientale, ferme restando le irrinunciabili esigenze di sicurezza e garanzie per i consumatori. Nel contempo va segnalato l’importante avvio di attesi bandi del Programma di Sviluppo Rurale della Puglia, che prevede interventi ed iniziative nelle diverse filiere, nonché specifiche misure agroambientali e per le zone svantaggiate. Restano tuttavia attuali alcune tematiche strutturali e contingenti dell’agricoltura meridionale ed in particolare di quella pugliese e di Capitanata, come la perdurante crisi di mercato di alcuni comparti produttivi ed i pesanti riflessi delle ricorrenti calamità naturali, in uno con la necessità di completare le infrastrutture irrigue necessarie a consolidare il settore primario. “Ecco perché  - ha dichiarato il Presidente della Fiera di Foggia, Gianni Mongelli – la fieragricola 2009 intende cogliere la circostanza della sessantesima edizione affinchè la proficua interlocuzione tra  diversi soggetti istituzionali impegnati nel settore primario possa dare le risposte attese dal mondo agricolo e fornire nel contempo percorsi concreti di sviluppo sostenibile”.  
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I SESSANT’ANNI DELLA FIERA AGRICOLA DI FOGGIA

Sarà un’edizione tutta particolare la prossima Fiera Internazionale dell’Agricoltura e della Zootecnia in programma a Foggia da mercoledì  29 aprile a lunedì 4 maggio prossimi. La particolarità sta innanzitutto nelle ricorrenze: la fieragaricola celebra i sessant’anni, offrendo a visitatori ed espositori una rassegna ricca di appuntamenti mentre nel quartiere fieristico fervono i lavori per la realizzazione di nuovi padiglioni e parcheggi, come pure quelli per la  riqualificazione delle strutture espositive e di servizio già esistenti. Un lavoro che la Fiera porta avanti con il sostegno degli enti statutari  - Regione Puglia, Comune, Provincia e  Camera di Commercio di Foggia – ed in raccordo con altri importanti investimenti che a breve renderanno la zona fiera il nuovo centro direzionale della città di Foggia. Sei giorni di mostre zootecniche ed esposizioni specializzate di macchine ed attrezzature per l’agricoltura, macchine operatrici di precisione per l’orticoltura, impianti per l’industria olearia, enologica e casearia, attrezzature per l’irrigazione e la lavorazione dei prodotti agricoli, manufatti per l’irrigazione e le colture protette, produzioni agroalimentari certificate e tipiche. Notazione particolare merita la zootecnia, con mostre specializzate promosse e organizzate in collaborazione con ItaliAlleva e con l’Anci-Aia, che ospiteranno capi selezionati ovini, bufalini, ovicaprini, suini, equini ed avicunicoli. Tra le presenze istituzionali vanno ricordate quelle di Ministero della Salute, Regione Puglia e Provincia di Foggia, Camera di Commercio di Foggia, Amgas Blu, Coldiretti, Associazione Provinciale Allevatori. Le diverse filiere produttive saranno protagoniste anche di incontri, convegni e dibattiti in collaborazione con le rappresentanze del mondo agricolo e zootecnico e con importanti istituzioni scientifiche più importanti, a cominciare dall’Università di Foggia della quale ricorre quest’anno il decennale della sua istituzione e che ha inserito la Fiera nel suo calendario di eventi celebrativi. I sessant’anni della Fieragricola ripropongono anche i brillanti risultati produttivi dell’agricoltura pugliese che nonostante le difficoltà più volte ricordate - con 2,2 milioni di euro di produzione lorda vendibile concorre alla ricchezza regionale in misura quasi doppia rispetto alla media nazionale, con un ruolo di primo piano della Capitanata che concorre in misura determinante a conseguimento dei primati produttivi dell’agricoltura pugliese, al primo posto della graduatoria nazionale per la produzione di pomodori, asparagi, uva da tavola, grano duro, insalate, finocchi, cavolfiori, carciofi, ciliegie e olio, al secondo posto per vino, clementine, mandorle e spinaci, al terzo posto per arance, peperoni e zucchine. Da mercoledì 29 aprile a lunedì 4 maggio la Fiera di Foggia sarà aperta tutti i giorni dalle ore 9 alle 21, con ingresso da Viale Fortore. Costo del biglietto: € 3,00. 
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I Centri Regionali per le Tecnologie Agroalimentari ALLA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA DI FOGGIA

L’innovazione tecnologica nel settore agroalimentare rappresenta un elemento imprescindibile per la competitività del settore e lo sviluppo dei territori interessati. In tale ottica l’attività del Ce.R.T.A., Centri Regionali per le Tecnologie Agroalimentari, costituisce un importante contributo che sarà oggetto di approfondimento e confronto tra le diverse istituzioni e realtà interessate, con un primo importante momento di confronto nell’ambito della 60a Fiera Internazionale dell’Agricoltura  e della Zootecnia di Foggia. Mercoledì 29 aprile con inizio alle ore 16,30 nella Sala Convegni B della Fiera si terrà una tavola rotonda con la partecipazione di autorevoli rappresentanti istituzionali e del mondo della ricerca. Una tavola rotonda che farà anche il punto sull’attività svolta dal CE.R.TA. e che vede la Fiera di Foggia come primo appuntamento per una due giorni itinerante che proseguirà il giorno dopo con l’inaugurazione delle piattaforme tecnologiche Bioagromed e Certa ed il convegno presso la Biblioteca Provinciale. Un’iniziativa di grande respiro, dunque, che da un lato ribadisce la funzione della Fiera di Foggia quale sede privilegiata per l’incontro tra imprese e mondo della ricerca, dall’altro di come i centri di competenza ed il distretto tecnologico nel settore agroalimentare  esaltino e valorizzino la vocazione produttiva della Capitanata per l’agricoltura e l’agroalimentare, sviluppando altresì proficue sinergie con l’Università e tutti gli altri istituti sperimentali operanti sul territorio.
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CONVEGNO NAZIONALE SULL’ORTICOLTURA ALLA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA E DELLA ZOOTECNIA

Si terrà giovedì 30 aprile con inizio alle ore 9 nel Palazzo dei Congressi della Fiera di Foggia, il  Convegno Nazionale “Orticoltura di qualità per un mercato in evoluzione”, promosso dalla Sezione Orticoltura della Società di Ortoflorofrutticoltura Italiana e dalle Università di Foggia e della Basilicata. Un importante momento di riflessione e confronto con la partecipazione dei diversi soggetti impegnati nella filiera. Articolata in tre momenti qualificati (convegno tecnico-scientifico, presentazione poster, tavola rotonda), l’iniziativa approfondirà i diversi aspetti del comparto orticolo: economia del settore, andamento dei consumi, stagionalità delle produzioni, produzioni biologiche ed integrate, packaging ed interventi di post raccolta, innovazioni di prodotto e di processo, prodotti orticoli tipici. L’orticoltura italiana si trova infatti di fronte alla necessità di un adeguamento della sua configurazione dal punto di vista tecnico, agronomico ed organizzativo, per rispondere agli scenari che man mano si vanno delineando in termini di globalizzazione ed evoluzione delle aspettative dei consumatori. Nel quadro di tale processo, l’obiettivo qualità rappresenta sicuramente uno dei cardini attorno cui ruota la produzione orticola moderna che si mostra sempre più incline a produrre secondo elevati standard qualitativi. Anche per gli ortaggi, infatti, si osserva una continua evoluzione del concetto di qualità in rapporto alla diffusione di nuovi prodotti e nuove tecnologie di produzione, al rinnovamento del sistema di distribuzione ed alle mutate aspettative e sensibilità dei consumatori. 
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IL CONSORZIO DI BONIFICA MONTANA DEL GARGANO  

ALLA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA DI FOGGIA

“Le biomasse di origine forestale: esperienze ed opportunità” è il tema del convegno che si terrà giovedì 30 aprile  2009 con inizio alle ore 9,30 nella Sala Convegni B della Fiera. L’iniziativa è stata promossa ed organizzata dal Consorzio di Bonifica Montana del Gargano,  nell’ambito delle attività per l’utilizzo di biomasse di origine forestale. Ciò in considerazione dei numerosi vincoli gravanti sul comprensorio che rendono oggettivamente difficoltoso lo sviluppo di altre filiere energetiche rinnovabili; l’utilizzo delle biomasse forestali, al contrario, già appartiene alla cultura e alla storia del territorio garganico, almeno limitatamente alla produzione di calore. Ecco perché l’utilizzo delle biomasse forestali - sia quelle naturali che derivanti dalla coltivazione di prodotti legnosi a rapido accrescimento - è in grado di consentire la valorizzazione delle risorse ambientali e naturali, nonché di ridurre il rischio incendi e favorire nel contempo l’economia e l’occupazione locale. Il programma dei lavori, aperti dal saluto del Presidente della Fiera di Foggia, Gianni Mongelli e coordinati dal Direttore dell’ente consortile Marco Muciaccia, prevede gli interventi di Giancarlo Frattarolo, Presidente del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano, Massimo Monteleone, Docente della Facoltà di Agraria di Foggia, Giovanni Russo, Capo Settore Forestale del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano, Rocco di Tolla, Dirigente Ufficio Tecnico del Comune di Calvello (PZ). Le conclusioni del Convegno saranno affidate a Enzo Russo, Assessore Risorse Agroalimentari e Forestali della Regione Puglia. E’ altresì prevista la partecipazione di Michele Colangelo, Presidente CIA, Giuseppe Ferro, Direttore Area per le Politiche per lo Sviluppo Rurale, Antonio Frattaruolo, Dirigente Settore Foreste Regione Puglia, Giandiego Gatta, Presidente Ente Nazionale Parco del Gargano, Pasquale Gentile, Presidente Unione Regionale Bonifiche e Irrigazioni Pugliesi, Luigi Lepri, Presidente Confagricoltura, Vincenzo Sabetti, Dirigente Corpo Forestale dello Stato, Pietro Salcuni, Presidente Coldiretti, Agostino Sevi, Preside della Facoltà di Agraria di Foggia, Eliseo Zanasi, Presidente Camera di Commercio di Foggia. 
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LE ECCELLENZE OLEARIE DELL’APO-CNO

“L’Alta Qualità per l’Extra Vergine di Capitanata e le opportunità del Reg CE 867/2008 per la filiera olivicola ed olearia” è il tema dell’incontro organizzato  dall’Associazione Provinciale Olivicoltori di Foggia (APO-CNO) per giovedì 30 aprile 2009 alle ore 9,30 nella Sala Consiliare della Fiera di Foggia, nell’ambito delle iniziative in programma alla 60a Fiera Internazionale dell’Agricoltura e della Zootecnia.  Oggi anche olio extravergine d’oliva italiano ha l’ “Alta qualità”, una realtà tangibile e fruibile dai consumatori nata dall’esigenza di creare una differenziazione efficace e sostenibile del prodotto nazionale con l’ introduzione del Disciplinare Tecnico di Prodotto per la produzione di “Olio Extra Vergine Italiano Alta qualità”, uno strumento multifunzionale che si presta efficacemente per comunicare informazioni inerenti le origini del prodotto e i dettagli dei diversi passaggi produttivi e distributivi fino al consumatore. L’applicazione delle norme tecniche agronomiche previste dal Disciplinare prevede il rispetto dei principi della coltivazione integrata dell’olivo o biologica, coniugando con efficacia ed efficienza gli aspetti legati alla salvaguardia ambientale con quelli della qualità e della sostenibilità economica delle produzioni. Nel corso dell’incontro interverranno, Gianni Mongelli – Presidente Fiera di Foggia, Costantino Mastrogiacomo – Presidente APO-CNO di Foggia, Erinio Cipriani – Presidente Finoliva Global Service, Claudio Di Rollo – Presidente Consorzio Nazionale Olivicoltori, Enzo Russo – Assessore Risorse Agroalimentari Regione Puglia, oltre a rappresentanti del mondo agricolo e  delle associazioni di consumatori, frantoiani e tecnici del settore.
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IL PROGETTO MASSERIE DIDATTICHE

DELLA CAMERA DI COMMERCIO DI FOGGIA

Enzo Russo, Assessore della Regione Puglia alle Risorse Agroalimentari della Regione Puglia, presenterà giovedì 30 aprile prossimo alle ore 11,30 presso il padiglione numero 6 della Camera di Commercio di Foggia il progetto dell’ente camerale sulla educazione alimentare “ Dal Campo alla Scuola: mangiando s’impara”. Il progetto è finalizzato a diffondere, favorire e migliorare, presso le scuole primarie della Provincia di Foggia, la cultura alimentare e la conoscenza del territorio e delle sue produzioni agricole. Le attività di progetto si concretano nel trasferimento di metodologie comportamentali relative all’educazione alimentare, nonché in visite guidate presso le masserie didattiche  della provincia riconosciute dalla Regione Puglia. Il progetto, per la cui gestione è stato siglato un protocollo di intesa tra l’ufficio Scolastico Provinciale di Foggia e l’Azienda Speciale CESAN della CCIAA di Foggia che ha elaborato l’iniziativa, sarà finanziato dalla Regione Puglia. Aprirà i lavori il Presidente della Camera di Commercio di Foggia, Eliseo Zanasi, con la partecipazione del Dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale, Giuseppe De Sabato, della Responsabile P.O. Educazione Alimentare della Regione Puglia, Angelica Anglani, nonché dei dirigenti e dei docenti delle scuole primarie destinatarie del progetto e dei referenti delle masserie della provincia di Foggia coinvolte nel progetto. Le Masserie Didattiche della Regione Puglia costituiscono un circuito di elezione di aziende agricola, agroalimentari e agrituristiche che si impegnano, oltre che nell’attività produttiva tradizionale, anche nell’attività didattico-formativa, valorizzando la figura dell’imprenditore agricolo e favorendo nel contempo la diffusione d'informazioni in materia di produzioni, consumi e aspetti storico-culturali legati al territorio. 

Foggia, 26 aprile 2009                                                                                      n. 8

ALLA FIERA DI FOGGIA IL “PREMIO MEDITERRANEO” 2009

Tra gli appuntamenti di spicco della 60a Fiera Internazionale dell’Agricoltura e della Zootecnia, in programma a Foggia dal  29 aprile al 4 maggio prossimi, si terrà lunedì 4 maggio alle ore 11,30 presso la Sala Consiliare della Fiera di Foggia l’edizione 2009 del <<Premio Mediterraneo>>, il prestigioso  riconoscimento conferito dall’Ente Fiera e dall’Università degli Studi di Foggia a personalità, istituzioni, enti ed aziende operanti nei settori della ricerca scientifica applicata in agricoltura, dell’economia, delle politiche  agricole e della cultura, che hanno contribuito in modo determinante allo sviluppo  dell’agricoltura e dell’agroindustria italiana ed in particolare del Mezzogiorno. Il prestigioso appuntamento compie dieci anni e quest’anno assume un carattere di rilevo anche per la coincidenza con i sessant’anni della Fieragricola ed il decennale dell’Università di Foggia. Per l’edizione 2009 il << Premio Mediterraneo>> sarà conferito a: Prof.  Piero Bevilacqua, dell’Università di Roma “La Sapienza” – Storico dell’Agricoltura; Ing. Cesare Patrone, Capo del Corpo Forestale dello Stato; Dott. Marco Rosso, Direttore Agrofarma, Associazione nazionale imprese agrofarmaci. Con il <<Premio Mediterraneo>> la città di Foggia, attraverso due sue importanti  istituzioni, la Fiera e l’Università, ribadisce la sua antica vocazione meridionale di punto di convergenza e di raccordo tra il mondo agricolo dei Paesi che vivono sulle sponde del  Mediterraneo e le regioni del nord Europa.
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ZOOTECNIA E BIOSICUREZZA: IL PROGETTO DELL’UNIONE EUROPEA PRESENTATO ALLA FIERA DI FOGGIA

La biosicurezza negli allevamenti ed alle frontiere ha un ruolo fondamentale per contrastare l’introduzione di potenziali rischi per la salute degli animali nell’Unione Europea. A tal fine la Commissione Europea ha varato un programma di sensibilizzazione ed informazione per i cittadini circa le misure necessarie per limitare la diffusione di eventuali malattie nelle aziende e sulle disposizioni sanitarie che regolano le importazioni, per uso personale, di animali e di prodotti di origine animale. La Fiera di Foggia è stata quindi inserita nel progetto che interesserà nel 2009 i diversi Paesi dell’Unione Europea facendo tappa nelle città dove si svolgeranno le maggiori manifestazioni fieristiche europee. L’iniziativa è organizzata in collaborazione con il Ministero della Salute e la  Federazione Nazionale Medici Veterinari Italiani che avranno una loro postazione informativa al  Foro Boario della 60a Fiera Internazionale dell’Agricoltura e della Zootecnia di Foggia.
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IL SETTORE OVICAPRINO NEL PROGRAMMA CONVEGNI DELLA 60a FIERA INTERNAZIONALE AGRICOLTURA E ZOOTECNIA

L’”Identificazione elettronica degli ovini e dei caprini” il tema del convegno promosso dall’Associazione Provinciale Allevatori di Foggia e coorganizzato con Camera di Commercio di Foggia, Regione Puglia, Provincia di Foggia, Fiera di Foggia e  ASL FG. L’incontro si terrà domenica 3 maggio alle ore 10 nella Sala B della Fiera e affronterà il tema degli adempimenti legati alla DGR 2157/2007 della Regione Puglia riferita ai boli endoruminali con microchip. Il convegno, moderato da Zaccaria Di Taranto, Direttore Dipartimento Prevenzione ASL FG Zona Centro, prevede gli interventi di Gianni Mongelli, Presidente Fiera di Foggia, Eliseo Zanasi, Presidente Camera di Commercio di Foggia, Sergio Pompa, Presidente Associazione Provinciale Allevatori di Foggia, Ruggero Castrignanò, Direttore Generale ASL FG, Francesco Fini, Direttore Servizio Veterinario “Area A” ASL FG Zona Nord, Giuseppe Francavilla, Direttore F.F. Servizio Veterinario “Area A” ASL FG Zona Centro.
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IL CONVEGNO SULLA SICUREZZA ALIMENTARE DELL’UNIVERSITA’ DI FOGGIA ALLA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA 

Si terrà lunedì 4 maggio alle ore 16 nella Sala C della Fiera il convegno promosso ed organizzato dall’Università di Foggia in collaborazione con l’Industrial Liaison Office (ILO_UNIFG) e l’Assessorato Attività Produttive della Provincia di Foggia sul tema “Sicurezza alimentare e rilevanza della normazione per la qualificazione dei settori produttivi”. presso l'Ente Fiera, Sala C, all'interno della 60a Fiera dell'Agricoltura e Zootecnia. Com’è noto la normazione tecnica volontaria nel settore agroalimentare negli ultimi anni ha realizzato numerosi documenti nazionali e internazionali - sinergicamente connessi alla legislazione - che possono costituire un punto di riferimento per gli operatori agricoli e agroindustriali per migliorare i propri processi e offrire le necessarie garanzie al consumatore. In particolare, la pubblicazione della versione italiana della norma UNI EN ISO 22005:2008 sulla rintracciabilità nelle filiere agroalimentari costituisce un significativo elemento di crescita e di sviluppo per il settore. Per fare il punto sugli strumenti che il settore agricolo e agroindustriale si è dato attraverso l’adozione di regole volontarie, al fine di migliorare i processi produttivi e valorizzare la produzione, l’Industrial Liaison Office (ILO_UNIFG) dell’Università degli Studi di Foggia, insieme all'Assessorato delle Attività Produttive della Provincia di Foggia e l'UNI, hanno deciso di organizzare un convegno che coinvolge i principali attori e istituzioni della filiera agroalimentare, con lo scopo di istituire un centro di informazione, consultazione e formazione delle norme tecniche in tutti i settori industriali, commerciali e del terziario (ad esclusione di quello elettrico ed elettrotecnico), denominato Punto UNI di Diffusione di Foggia.
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IL FORUM DELLE AGRICOLTURE DEL MEZZOGIORNO

ALLA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA 

Sabato 2 maggio 2009 con inizio alle ore 9,30 nella Sala Convegni B della Fiera, organizzato dal Settore Agricoltura della Provincia di Foggia, si terrà il Forum delle Agricolture del Mezzogiorno, con  il convegno sul tema “I mercati di riferimento dell’Agricoltura Meridionale nei processi di internazionalizzazione: esperienze e strategie”. Il programma dei lavori, coordinati dal giornalista  Miki de Finis, prevede gli interventi di Antonio Pepe, Presidente Provincia di Foggia, Michele Colangelo, Presidente provinciale CIA di Foggia, Luigi Lepri, Presidente Provinciale Confagricoltura di Foggia, Pietro Salcuni, Presidente Coldiretti Puglia, Anna Padalino, Presidente Assemblea Coordinamento Meridionale Agricoltura, Carlo Dicesare, Dirigente Responsabile PIT 1 Tavoliere, Emilio De Meo, Docente Facoltà di Agraria di Foggia, Corrado Martinangelo, Coordinatore Province Meridionali Agricoltura, Matteo di Mauro, Segretario Generale Camera di Commercio di Foggia, Savino Antonio Santarella, Assessore Agricoltura Caccia e Pesca Provincia di Foggia, Enzo Russo, Assessore Risorse Agroalimentari e Forestali Regione Puglia, Paolo Scarpa Bonazza Buora, Presidente Commissione Agricoltura del Senato. 
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IL CONVEGNO DI CASARTIGIANI ALLA 60a FIERA INTERNAZIONALE DELL’AGRICOLTURA E DELLA ZOOTECNIA DI FOGGIA

Artigianato e crisi economica, ruolo delle cooperative artigiane di garanzia e Confidi, Sicurezza: questi i temi del convegno promosso ed organizzato dalla Confederazione Autonoma Sindacati Artigiani (CASARTIGIANI), che si terrà nel Palazzo dei Congressi della Fiera lunedì 4 maggio p.v. con inizio alle ore 16. Il convegno affronterà in maniera approfondita l’attuale momento congiunturale dell’economia che vede anche l’artigianato travolto dalla crisi economica mondiale, con la presentazione di alcune proposte per aiutare le imprese a superare questo delicato periodo. Con questa iniziativa CASARTIGIANI conferma la sua tradizionale presenza alle principali rassegne della Fiera di Foggia, che in occasione della manifestazione agro zootecnica evidenzia anche le sinergie dell’artigianato con il settore primario.
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